

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ!

ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ
**КОРМОЦЕХ
ДЕЙСТВУЕТ**

В начале зимовки скота животноводы нашего колхоза закладывали в кормушки скоту солому в неприготовленном виде. Животные часть ее поедали, а большинство выбрасывали под ноги, затаптывали. И, конечно же, этот корм никак не влиял на повышение продуктивности.

В связи с недостаточной обеспеченностью кормами в хозяйстве остро встал вопрос: что и как надо сделать, чтобы солома в дело шла? И выход нашелся. Оборудовали пристройку, что у старого коровника. Сама она небольшая: 7-на 8 метров. Внутри разделили помещение на две секции, расширили и утеплили ворота. В плотную к пристройке поставили ЭГК-30 для измельчения соломы. Стоит направить рукав и резка идет в ту или иную секцию. В каждую вмещается в пределах 3,5 тонны измельченной соломы. Когда ее приготовим, получается около 5 тонн. Одной секции хватает, чтобы накормить скот два раза в сутки. Получается на животное около 8 килограммов. Пока эта солома скармливается, в другой секции готовится новая порция. И так идет непрерывным потоком вот уже более двух месяцев. Удои с 3 килограммов молока возросли до 8.

Как готовим солому? Совсем просто. Вверху над КВ-200 установили две емкости по 400 литров каждая. Соединили их между собой патрубком в нижней части, а затем с котлом парообразователем. Топится котел—нагревает воду в емкостях. Вначале пользовались каустической содой. Клали ее 35—40 килограммов на тонну воды, а тонну раствора расходовали на тонну соломенной резки. Заполненные соломенной резкой секции заливали этим раствором.

Через сутки корм готов. Заезжает на санях скотник, выгружает солому и завозит ее потом в коровники. Подмечено, что сухая, хотя и измельченная солома, остается в кормушках, а должным образом обработанная поедается без остатка.

Но вот беда: закончилась каустическая сода. Как быть дальше? И тут выход найден. Сейчас используем кальцинированную соду в смеси с известком. Кладем на тонну воды 50 килограммов соды и 10 килограммов известки. Тщательно перемешиваем до полного растворения. Этим раствором и поливаем измельченную солому в секциях.

И еще. Вначале вода для смачивания соломы поступала из емкостей самотеком, теперь подается специальным насосом под давлением.

Должен сказать, что каустическая сода зарекомендовала себя лучше, чем кальцинированная. Солома от нее получается намного мягче, животные охотнее ее поедают. Пользуясь случаем обращаюсь к работникам объединения «Сельхозтехники» и управления сельского хозяйства: помогите нам изыскать необходимое количество каустической соды! От применения ее эффективность приготовления кормов повысится, мы получим больше продукции, а значит удешевим ее себестоимость.

В соседних хозяйствах района ждут строительства особых комплексов, какого-то особого оборудования. Не ждите. Измельчайте солому, готовьте ее доступными способами. Приспособливайте тамбуры и пустующие помещения. Не пожалеете. Затраты окупятся ростом продуктивности молочного стада.

Г. ТЕРЕНТЬЕВ,
главный зоотехник колхоза «Победа».

● К ВЕСНЕ ГОТОВИТЬСЯ **ЗОЛОТОЙ ФОНД УРОЖАЯ**

СВОДКА ГОТОВНОСТИ СЕМЯН (ДАННЫЕ НА 22 ЯНВАРЯ)

В первой колонке—проверено всего семян, во второй—наличие кондиционных по всем показателям, в третьей—некондиционных по всхожести, сорнякам и влажности (все в центнерах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	7870	—	7870
«Родина»	12720	1250	11470
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	7210	1340	5870
Улановский	20898	483	20415
Яйский	20410	300	20110
Вознесенский	11554	—	11554
Марьевский	14301	4340	9961
По району	94963	7713	87250

Как видно из приведенных данных, с подготовкой семян создалось тревожное положение. Всего кондиционных семян имеется 7713 центнеров или 8,1 процента. Лишь в совхозе «Марьевский» из засыпанных 30 процентов кондиционных по всем показателям. В колхозе «Победа» и совхозе «Вознесенский» их совсем нет.

Не приступили к очистке семенного овса в совхозе «Воз-

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 11 (3750)
ЧЕТВЕРГ
25
января
1973 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

СЛОВО УЛАНОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Призыв передовых дядек района Е. С. Никитиной и М. И. Яковлевой—пересмотреть ранее взятые обязательства, взять более высокие личные—нашел горячий отклик и одобрение у животноводов отделений № 4 и 5 совхоза «Улановский». На недавнем совещании они обсудили итоги работы в минувшем, наметили рубежи на третий год пятилетки.

На молочно-товарной ферме действует двухсменка. Нина Мирославченко и Раиса Пузыренко обслуживают 52 коровы. Взяв обязательство надоить в текущем году по 2500 килограммов молока на корову, они вызвали на соревнование Галину Некрасову, Марию Третьякову, которые в ответ взяли обязательство получить не менее 2300, на 100 с лишним килограммов больше прошлогоднего.

А Анна Куликова и Анна Туркевич заключили договор о соревновании с Валентиной Торганиной и Анфисой Тапковой. Первые решили надоить по 2400 килограммов молока от коровы, вторые—по 2350.

Не остались в стороне и скотники. Бауэр, Третьяков и Холоднюк, обслуживающие животных в первом коровнике, дали слово обеспечить надой на корову по гурту не менее 2300 килограммов, Баев, Попов, Коньков из второго коровника—по 2400, Чистяков, Тапков и Крупецкий из третьего коровника—по 2350. Они также заключили между собой договоры на соревнование. А скотники отделения № 5, где выращивается молодняк, Кириченко, Залетов, Чипгин и другие решили среднесуточный привес каждого животного в течение года довести до 450 граммов при плане 410.

На совещании 18 передовиков по итогам минувшего года отмечены ценных подарками.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы взялись за выполнение высоких личных обязательств. Рационально расходуют корма, они заботятся о том, чтобы непрерывно росла продуктивность молочного и мясного стада.

П. ШПАНИЧ,
секретарь парткома совхоза «Улановский».

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ РАЙОНА

В первой колонке—удой молока на корову на 24 января, во второй—плюс, минус к прошлому году.

Пономаревская	9,1	+1,8
Николаевская № 3	8,1	-1,7
Новинская	7,2	+0,2
Яя-Бориковская № 1	6,1	-0,3
Старо-Покровская	5,9	+2,2
Яя-Бориковская № 2	5,8	-0,8
Николаевская № 1	5,6	+0,1
Арышевская	5,5	-0,8
Бекетская № 6	5,4	-0,3
Привольнинская	5,3	+0,8
Данковская	5,0	+0,2
Судженская	4,9	+0,3
Бекетская № 5	4,8	-0,5
Никольская	4,6	+1,4
Емельяновская	4,5	-1,6
Улановская	4,5	-0,8
Марьевская	4,1	+1,2
Малиновская	3,9	+0,5
Ново-Покровская	3,8	-1,4
Сергеевская	3,6	-1,4
Ольговская	3,5	-1,4
Кайлинская	3,3	+1,1
Ишимская	3,2	-1,1
Мальцевская	3,2	-0,8
Соболинская	2,1	-1,6
Николаевская № 2	1,7	-7,7
Суровская	1,5	-0,7

ВПЕРЕДИ — ПОКРОВЦЫ

Как всегда лучших показателей в соревновании по надоям молока от каждой фурражной коровы. Александра Рослякова—по 6 кг. Около 6 кг на каждую фурражную корову получает Нина Сивакова. Коллектив животноводов полон решимости справиться с обязательствами, взятыми на зимний период.

Л. АЗАРЕНКО,
директор совхоза
«Вознесенский».

ГЛАВНОЕ —

В БОЕВИТОСТИ

Надо отдать должное парткому подхоза «Анжерский» вопросам укрепления партийной и производственной дисциплины, как среди коммунистов, так и среди беспартийных здесь уделяется немало внимания. Многие коммунисты показывают пример в труде, в общественной жизни, в быту. Среди лучших можно назвать передовую тяльницу М. Н. Огневу. Высокими производственными показателями славятся механизаторы С. И. Кузнецов, И. П. Свищев. Они увлекают за собой товарищей по труду. Помогают им и словом и делом, охотно делятся опытом. И в общественной жизни эти люди всегда впереди. Добросовестно выполняют партийные поручения, по-деловому выступают на партийных собраниях. Нетерпимо относятся к нарушителям партийной дисциплины. Обсуждали, например, на собрании коммуниста Бортникова за нарушение уставных требований. Мария Nikolaevna Oгнева строго, по-партийному спросила с нарушителем, заставила его прочувствовать до глубины души свой проступок. Досталось Бортникову и от других коммунистов. Бортников давал слово исправиться, но не сдержал его. С ним пришлось расстаться.

Особенно усилила работу парторганизация по укреплению партийной и производственной дисциплины после выхода в свет Постановления майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов». В июле члены парткома обсудили вопрос «О задачах парторганизации в связи с обменом партийных документов». Наметили мероприятия по проведению индивидуальной работы с теми коммунистами, которые за свои проступки получили партийные взыскания. Предусмотрели индивидуальные беседы с каждым, отчеты на цеховых и общесовхозных партийных собраниях.

В августе состоялось общесовхозное партийное собрание с той же повесткой дня. Коммунисты утвердили намечен-

ные мероприятия. Сейчас парторганизация работает над воплощением их в жизнь. Со всеми коммунистами, имеющими взыскания, проведены беседы. Часто электрик В. А. Важев появлялся на работе пьяным, мало уделяя внимания воспитанию сына. Побеседовал с ним член парткома тов. Немыкин, затем поставил вопрос о его поведении на обсуждение цеховой парторганизации. Поговорили с ним товарищи по душам и коммунист резко изменил свое отношение к порученному делу. Наладились отношения в семье. Не замечается за них и былого пристрастия к спиртному.

Об ответственности руководителя за воспитание коллектива напомнили на своем заседании парткома управляющему фермой № 1 Н. С. Кулупаеву, на которого ранее было наложено партийное взыскание за ослабление руководства фермой. Строго предупредили его и посоветовали, как лучше строить свою работу, чтобы поправить положение. Такие же беседы были проведены с коммунистами И. А. Макеевым, В. П. Глуховым, Н. Д. Маямсным и другими.

Были и такие случаи, когда некоторым товарищам не помогали ни индивидуальные беседы, ни коллективные увещевания. Тогда ставился вопрос о их пребывании в партии. Так случилось с коммунистом А. В. Астафьевым. Он исключен из рядов КПСС за грубейшие нарушения Устава КПСС.

В значительной мере способствуют укреплению партийной дисциплины собрания в цеховых парторганизациях. На по-востку дня цедавших собраний парторганизаций ферм № 3 и 4 был поставлен вопрос «Об отношении коммунистов к порученному делу», а на фермах № 2 и 3 — «Об участии коммунистов в общественной

К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

жизни села». Обсуждая эти вопросы, коммунисты как бы взглянули на себя со стороны. Доброжелательная критика недостатков помогла каждому оценить свои действия, сделать правильные выводы. А главное — по-иному относиться к порученному делу.

Много внимания уделяет партком работе с партийным активом, особенно с главными специалистами. Дает им поручения, помогает и, конечно, контролирует выполнение. В парткоме заведен специальный учет о выполнении ими разовых партийных поручений. Просмотрев его, узнаешь, кто добросовестно выполнял партийные поручения, кто склонялся. С последними идет разговор, спрос, почему они так поступают.

Это положительные стороны в работе. Но есть и упущения. Партиком не добился, например, выполнения постановления общесовхозного партийного собрания о проведении во всех цеховых партийных организациях собраний коммунистов с повесткой дня «О готовности коммунистов к обмену партдокументов», хотя времени для этого было достаточно. А сделать это непременно надо. Партикому следует проявить настойчивость, требовательность.

Боевитость партийной организации во многом зависит от дисциплины коммунистов, их личного примера в жизни и труде. Готовясь к обмену партдокументов, парткомам, цеховым парторганизациям надо проранализировать все стороны организационно-партийной работы, устранить недостатки и упущения. Добиться безусловного выполнения каждым коммунистом уставных требований. Именно это и предусматривается при подготовке и проведении обмена партийных документов.

В. МЕРЩИЕВА.

• Животноводство — фронт ударный УЧАСТВУЕТ КАЖДЫЙ

В условиях соревнования животноводов латвийского совхоза им. Ленина с начала января внесены существенные дополнения. Итоги работы теперь подводятся каждые десять дней и на каждой ферме определяется победитель. Его имя заносится в совхозную Книгу почета, он получает и материальное вознаграждение. Прежние условия, когда результаты определялись ежемесячно и по-квартально, причем в целом по совхозу, не затрагивали близко всех животноводов. Те, у кого надолго в группах были средние или ниже средних, понимали, что им не удастся за передовыми доярками, и безразлично относились к подведению итогов соревнования. Теперь борьба пошла за граммы.

В хозяйстве для коров составлены индивидуальные рационы, и животноводы внимательно следят за тем, чтобы каждая корова получала полную порцию кормов. По сравнению с декабрем надолго в совхозе увеличились на 200 граммов дополнительной продукции ежедневно.

Подобное подведение результатов соревнования животноводов нынешней зимой вошло в практику многих колхозов и совхозов Латвии. Новый порядок позволяет оперативно устранять недостатки.

В районах объявлены конкурсы за увеличение производства и заготовок молока, мяса, яиц в зимний период, в которых участвуют животноводы самых разных профессий, бригадиры, специалисты. Хозяйство с учетом продуктивности животных и условий зимовки разделены на 5—6 групп и по каждой определяются лучшие. (ТАСС).

СОВЕТУЮТСЯ ДРУЖИННИКИ

Как и что надо сделать для усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом, избавиться от правонарушителей — об этом шел недавно деловой разговор на совещании народных дружинников подхоза «Анжерский». В его работе приняли участие участковый уполномоченный милиции тов. Поляков, зам. начальника РОВД тов. Третьяков, секретарь парткома подхоза тов. Немыкин и 45 дружинников.

Участники совещания одобрили боевые действия дружин-

ников первой и второй ферм в наведении порядка в своих селах. Последние рассказали о том, как строят свою работу. Тут постоянные дежурства в общественных местах, ночное патрулирование по улицам сел, охрана социалистической собственности и многое другое. Рассмотрен план работы народной дружины на текущий год. Начальником штаба дружины избран кочегар-коммунист М. В. Лебедев.

И. ИВАНОВ,

ЕЩЕ ТРАКТОР

Пополнился тракторный парк колхоза «Победа». Недавно приобретен «Беларусь» последнего выпуска. Машина будет передана лучшему механизатору.

• САТИРИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ ПРОИСШЕСТВИЕ В НОЧИ...

Не так давно из мест не столь отдаленных в совхоз «Первомайский» прибыл Геннадий Кособоков. Само собой разумеется, его с оркестром не встречали.

То ли это обстоятельство обидело, либо что-то другое... Но взыграло самолюбие. Запил, загулял. И начал высипывать крендели. В квартире дебоши и погромы. Жена места не находит...

Собственное жилье показалось тесным. А куролесить прямо-таки неудержимо тянуло. Кстати, подвернулись сопутельники — Александр Ильин и Мария Мухмудярова. В квартире последней в ночное время и устроили шумную попойку.

Соседи попытались утихомирить распоясавшихся гуляк. Да не тут-то было. Хулиганы пустили в ход кулаки. Завязалась потасовка.

В конце концов возмутителей спокойствия выдворили на улицу. Побарахтавшись в снегу и несколько протрезвея от морозного воздуха, «удальцы» ринулись на штурм дверей. В ночи раздавался гротеск, нецензурная брань, угрозы.

Покой жильцов многоквартирного дома окончательно был нарушен. Они, возмущенные до предела, спровоцировали наглецов...

Утром о ночном происшествии было сообщено председателю Кайлинского сельского Совета Л. О. Моделью, руководству совхоза «Первомайский». Казалось... Но, увы! Только казалось. Люди, облеченные привилегиями, на которых понадеялись трусливники, словно в рот набрали.

...А через несколько дней бригадир молочно-товарной фермы Г. Н. Шевелев назвал имя Геннадия Кособокова в числе передовиков производства. Ну и ну!

Терентий ПЕРЦЕВ,

НОВОСТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ СЕЛО ЦЫБЛИ ПЕРЕЕХАЛО



КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Старое село Цыбли вместе с другими населенными пунктами попало в зону строительства водохранилища Каневской ГЭС. И село переехало. Труженики колхоза имени Т. Г. Шевченко Переяслав-Хмельницкого района живут сейчас в благоустроенном современном селе. 520 семей спрелили новоселье. Дома одноэтажные и в двух уровнях имеют удобную планировку, к каждому подведен газ, водопровод, канализация.

Завершено строительство зданий административного центра, школы, детского комбината, Дома культуры, амбулатории, торгового комплекса, банны-прачечного комбината. В селе работает филиал районной музыкальной школы.

На снимках: общий вид села Цыбли; колхозный детский ком-

бинат; преподаватель по классу фортепиано Зоя Федоровна Чайковская занимается с Тоней Отечко, дочерью колхозного животновода.

Фото Ю. Ильинко.
(Фотохроника ТАСС).



● ДЕЛА НУЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ
ИНДИВИДУАЛЬНОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ.
КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

С чистой совестью проводили тракторозаводцы ушедшего в историю 1972 год: государственный план выполнен досрочно, сделан определенный шаг вперед в развитии производства. Коллектив вступил в новый, решающий год пятилетки. Это заставляет каждый коллектив и каждого в отдельности рабочего крепко и серьезно подумать, как добиться того, чтобы в этом году выпустить продукцию больше, отличного качества и с наименьшими затратами. И главный пособник в решении этого вопроса, как опять подсказывает последнее постановление, — это развитие и улучшение социалистического соревнования.

Надо сказать, что действенное соревнование, в основном и содействовало тракторозаводцам в достижении определенных успехов в прошлом году. Однако жизнь не стоит на месте, заставляет анализировать итоги прошедшего года и на основе этого устранять промахи, добиваться лучших результатов. А они в трактороремонтном заводе могли бы быть значительно лучшими. Лучшими, если бы было меньше формализма в организации и подведении итогов выполнения личных обязательств каждого труженика.

Справедливости ради следует сказать: соревнованию между цехами на заводе придавалось внимание, итоги работы предавались гласности, отмечались победители. Все это сыграло положительную роль в достижении теперь уже известных успехов. А вот индивидуальное социалистическое соревнование за прошлый год заслуживает пристального рассмотрения партийной и профсоюзной организации и, несомненно, его коренного улучшения.

Личные обязательства в прошлом году приняли все рабочие и служащие. И не формально на казенном бланке изложили их, а каждый написал своей рукой на листке бумаги те обязательства, которые он принимает на себя и обязуется выполнить.

Хорошее было начало! А конец? Вот он-то не выдерживает критики: осели на весь год эти личные обязательства где-то в ящиках столов. Нельзя, никак нельзя повторить подобного в этом, решающем году девятой пятилетки. Что же необходимо сделать?

В первую очередь, нам видится, что принятые индивидуальные социалистические обязательства не должны оседать в ящиках столов и папках. Они обязательно должны выставляться в витринах на видном месте цеха для всеобщего обозрения. Пусть каждый видит, к чему стремится соревнующийся с ним товарищ.

Далее. Социалистическое соревнование без подведения итогов — это грубейший формализм. Некоторые рассуждают:

—Слишком это кропотливое дело — подводить итоги.

Заблуждение, чистейшее заблуждение! Не будем голословными, предложим некоторые формы простейшего подведения итогов индивидуального соревнования. Главное — осветить, кто и как поработал за месяц. Для этого вполне достаточно любому члену цехового комитета профсоюза обратиться к нормировщику. Ведь он по истечении месяца обязательно подсчитывает нормочасы каждого работающего. Отсюда и процент выработки. Вот и вывесить его на общее обозрение. Добавим, кстати, что это несложное дело может выполнить не обязательно член цехкома, а просто любой член профсоюза, если ему поручат. Совсем несложно, верно?

Видимо, за первые три места по итогам работы надо как-то поощрять работающего. И в первую очередь морально. Можно учредить для этого красный вымпел и устанавливать его на рабочем месте передовика. А можно просто на листе бумаги написать: «Здесь работает токарь Иванов И. И., занявший в индивидуальном социалистическом соревновании за январь первое место». Это, к примеру, конечно. А как это сделать конкретно — пусть решит цехком на своем заседании, пусть от него изойдет эта инициатива.

Было бы правильно, разумно и очень хорошо подводить итоги индивидуального соревнования на коротких рабочих собраниях на стыке смен. Пусть бы не все сразу, а двое, четверо соревнующихся встали бы и отчитались перед коллективом: как они выполняют принятые обязательства, что им помогает в этом и что мешает, поделились бы с товарищами опытом работы.

Естественно, что эта работа должна быть тщательно подготовлена цехкомом. И было бы привильным, на наш взгляд, если бы для такого отчета перед коллективом цехком подобрал двух передовиков и двух отстающих. Вот бы тут и живой анализ: как, за счет чего, почему?

Любое дело не терпит формализма, застоя, сонливости. Тем более это относится к организации социалистического соревнования. Оживление нужно, поднятие заинтересованности в этом деле. А главное — не надо бояться широты и размаха в этом деле. К этому надо привлекать больше людей. Ведь это не только простое подведение итогов, а и воспитание людей на лучших примерах.

Надо полагать, что не только в трактороремонтном заводе, а и на других предприятиях района обратят на это самое пристальное внимание профсоюзные комитеты. Организуют индивидуальные соревнования, как этого требует жизнь, привлекут к этому делу широкий актив.

Н. ВОЛИН.

ПОЧТА РЕДАКЦИИ

СТОЛОВАЯ — ЦЕХ ВАЖНЫЙ

В столовой трактороремонтного завода чисто, нет жалоб на обслуживание, тут вежливость в моде. Но вот меню не выдерживает критики: каждый день одно и то же. Если работники столовой скажут, что нет в достатке продуктов, то, как говорится, грех на душу возымут. Ведь из мяса, различных круп и овощей можно приготовить ни «одно и то же», а десятки разнообразных блюд. Это общизвестно и доказательств не требует.

Просто у работников столовой не хватает творческой инициативы. Именно творческой, ибо любое дело в этом нуждается. Почему бы им не собраться после работы всем вместе, да не обсудить: что и как приготовить на завтра? Почему не изобрести свое фирменное блюдо, которого в Яе больше бы никто не готовил? Можно и со столующимися посоветоваться на эту тему. Главное же, не надо забывать, что решающий год пятилетки наступил не только для работающих на основном производстве, но и для работников столовой. Для всех.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ

Подведены итоги социалистического соревнования среди отрядов и частей профессиональной пожарной охраны области.

За лучшие показатели совместным постановлением УВД Кемеровского облисполкома и обкома профсоюза работников госучреждений присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени коллектива пожарной части рабочего поселка Яя. На Доску почета обкома профсоюза и УПО УВД облисполкома с вручением денежной премии занесены Дмитрий Николаевич Чупов — начальник части и Виктор Сергеевич Пилюгин, шофер этой части. В Книгу почета УПО УВД с вручением денежной премии занесены Константин Иосифович Боровский — шофер части.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД
Кемеровского обл.
исполкома,

● ЭКОНОМИСТОМ БЫТЬ ОБЯЗАН

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ БЕРЕЧЬ НАДО

В последнем правительственном постановлении о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования красной нити проходит призыв: «Добиться в решающем 1973 году — третьем году девятой пятилетки большого выпуска продукции с лучшим качеством и меньшими затратами».

Меньшие затраты... Это прежде всего означает, что каждый работающий должен экономить в большом и малом.

— Пусть знает каждый, — сказал на собрании рабочих механического цеха его начальник коммунист Г. В. Кириличев, — что килограмм обтирочного материала стоит восемьдесят копеек.

И призвал расходовать этот материал строго по норме. И это верно. Ведь экономия даже в столь малом, на первый взгляд, деле, конечно, имеет значение. А коль уже речь зашла об экономии вообще, то стоит сказать и о расходе электроэнергии.

Если спросить любого рабочего: — Сколько завод ежемесячно выплачивает за электроэнергию? — вряд ли сырьешь такого, который бы дал исчерпывающий ответ. Почему? Да по самой простой причине: нет на трактороремонтном заводе конкретной коллективной борьбы за экономию электроэнергии. Именно конкретной и коллективной, хотя по этому поводу есть лозунги, говорят об этом и на собраниях. Делать все это, конечно, нужно. Но вот экономит ли на этом деле завод или «прогорает» — неизвестно. А ведь раздавались голоса рабочих за то, чтобы установить счетчики для каждого цеха. Дело большой сложности не представляет, но оно, на наш взгляд, дало бы возможность при подведении итогов социалистического соревнования учитывать этот показатель. Служба главного энергетика должна сделать расчет, сколько и какой цех должен израсходовать электроэнергию для выполнения планового задания. А в конце месяца установить, сколько израсходовано на самом деле. Отсюда и выводы.

Заметим, что такая постановка дела, подкрепленная гласностью, и рабочих бы направила на борьбу за экономию. А то ведь порой уйдут люди на обед, а свет не выключают. У себя же дома каждый на счетчик поглядывает, экономит. Хочется надеяться, что не только на трактороремонтном заводе, но и на других предприятиях района служба главного энергетика, поддерживаемая всеми общественными организациями, всеми рабочими, пойдет конкретно направленную борьбу за экономию электроэнергии.

Н. ПЕТРОВ.

ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА

Иногда вот с чем приходится встречаться. Перерыв на обед. Идешь в рабочую столовую. И каждый день видишь такую картину. Товарищ пообедал, встал из-за стола. Подходит уборщица и начинает сметать в ведро куски хлеба, вываливать туда же недоделенное первое, второе блюдо... Сколько же их, этих ведер, набирается за день лишь в одной рабочей столовой! А по столовым поселкам?

Возмущаюсь: какое же это пренебрежительное отношение к главному продукту питания, который

всегда в жизни любого народа был любому дела — голова.

Как-то спросил одного товарища по работе, в общем-то примерного труженика:

— И не жаль тебе? — кивнув на недоеденный обед, кусочки хлеба.

— Ты о чём это? — удивленно уставился он на меня.

И лишь поняв, ответил:

— Так надоел, не лезет больше. Надоел... Прости меня, друг, но неужели ты не знаешь потребности своего желудка. Зачем заказываешь столько, сколько не съешь?

Или другой пример. В разговоре с одним товарищем на эту тему я вот что услышал:

— Знаешь, сейчас как-то не приято сидеть, будто не культурно. Еще подумаешь, что с голода края.

Представляете: не модно! И вот ведь что удивляет. Каждый, вероятно, бывал в колхозе или совхозе на уборке урожая, видел, как в поте лица достаются продукты питания. Видел... и не бережет. Просто поражаешься: неужели не представляют люди, что таким отношением к продуктам питания наносится просто разорение. Ведь тут десятки килограммов хлеба в помойку летят каждый день!

Богата наша страна. Хорошо живет народ. Но насколько же мы были еще богаче, если научились бы беречь все то, что произведено собственными руками. Я вот в семье одного знакомого наблюдал такую картину. Богато он живет. К столу у него всегда свежая или утятина, или курица, или крольчатина. Но вот сын его взял кусок хлеба с тарелки и, недовед, оставил на столе. Отец тут же ему сделал замечание:

— Не смей больше так делать. Бери столько, сколько съешь!

И не от жадности он это сделал. Нет! Это от сознания цены продукту питания — хлебу. Ведь, действительно, хлеб — всему голова. Его беречь надо.

С. ТИМОФЕЕВ.

● ПО ПОВОДУ ОДНОГО ПИСЬМА

ПОЗАБЫТ — ПОЗАБРОШЕН

«... Повышению культуры работников полей и ферм уделяется большое внимание. В селах отличные дома культуры, клубы, работают кружки самодеятельности. А у нас этого ничего нет.

Сейчас зима. Печи в нашем клубе неисправны. Холодно. Кино бывает редко.

Заведующая клубом неоднократно обращалась в сельский Совет, в дирекцию совхоза. Но все напрасно. А ведь обещали еще осенью отремонтировать печи...

Молодежь села «Марьевка».

Сигнал тревожный. При проверке выяснилось, что все обстоит действительно так, как пишет молодежь. И вначале думалось: досуг молодежи — в руках самой молодежи. Но, увы...

Здание клуба «Марьевка» — центральной усадьбы совхоза неказистое. И не отвечает своему назначению. Помещение загрязнено. Побелка была сделана давным-давно. Экран разорван.

— Как видите, только сейчас приступили к ремонту печей, — объясняет заведующий клубом В. Головко.

И это — в январе 1973 года...

Конечно, в холодном помещении о работе кружков художественной самодеятельности и речи быть не может. Нечего говорить и о культурном досуге тружеников совхоза.

Произошло такое потому, что за неблагоустроенный клуб никто не спросил с руководителей совхоза и сельского Совета. И они помалкивают, как будто так и надо.

И. МАЛЕЕВ.

ШЕЖДУПАРДАЯ ПЛОРДАДА ДОМА ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Таких домов в ГДР — 21. На фасаде каждого из них укреплена эмблема — трехцветный флаг с гербом социалистического германского государства и алый советский стяг с серпом и молотом и пятиконечной звездочкой. И каждый из этих клубов Общества германо-советской дружбы по праву называют здесь «домом открытых дверей». Только Центральный Дом Общества германо-советской дружбы в Берлине принял за год свыше 320 тысяч посетителей.

Постоянныес выставки, рассказывающие о прошлом и настоящем многонационального советского государства, «кабинет актуальной информации», куда приходят активисты общества за текстовыми и иллюстрированными материалами для доклада или вы-

ставки об СССР, пьесы русских и советских драматургов, идущие на сцене клубного рабочего театра, литературное объединение имени М. Горького, регулярные заседания «русского клуба», встречи с советскими писателями и рабочими, актерами и пионерами — такова программа деятельности Дома дружбы.

Большой популярностью в дрезденском Доме германо-советской дружбы, носящем имя А. С. Пушкина, пользуются «Балы дружбы» и «Ленинградские встречи» (Дрезден и Ленинград — города-побратимы). В Пушкинском доме около 28 тысяч активистов Союза свободной немецкой молодежи из Дрезденского округа были награждены почетными грамотами с надписью «Учиться у Со-

ветского Союза — значит учиться побеждать».

Вообще изучение передового советского опыта — одна из главнейших сторон деятельности Домов дружбы в ГДР. Недавно в берлинском клубе состоялась встреча представителей 15 тысяч производственных коллективов, которые борются за почетное звание «Бригада имени германо-советской дружбы». Такое же собрание прошло в магдебургском Доме дружбы, где особый интерес вызвали выступления молодых рабочих-вольцовщиков из Ильзенбурга — инициаторов массового соревнования трудящихся ГДР в честь 50-летнего юбилея СССР.

А. ГРИГОРЬЕВ,
корр. ТАСС.
г. Берлин.

ПОДНЕВОЛЬНЫЙ ДЕТСКИЙ ТРУД

Небольшая деревушка на юге Италии. Поздний вечер. Позади изнурительный рабочий день. В коровнике на потрепанной подстилке располагаются на noctege два мальчугана. Одному из них 11 лет, другому — 13. Чтобы было теплее, они ложатся рядом. Их ужин состоял из куска черствого хлеба и мятых помидор. Рядом в стойлах — хозяйственное коровы.

Так выглядит сцена из жизни двух итальянских ребятшек, чью часть разделяют сотни тысяч их сверстников. Родители были вынуждены отправить этих ребят работать, чтобы хоть как-то облегчить положение остальных членов семьи.

Почему же такое происходит в стране, где существует закон, согласно которому дети не могут быть использованы в качестве рабочей силы, если им не исполнилось 15 лет? Ответ надо искать в бедственном положении, массовой нищете итальянских трудящихся. Доведенные до отчаяния родители попросту продают своих детей на определенный срок крупным предпринимателям,

которые, в погоне за прибылями, идут на грубые нарушения существующих законов, нещадно эксплуатируя детский труд. Достаточно сказать, что за свой труд дети получают в Италии почти в десять раз меньше, чем взрослые, даже если они и выполняют одинаковый с ними объем работы.

По всей стране можно встретить детей — майчиков посуды, уборщиков мусора, подмастерьев. Ребята выполняют и другие многочисленные виды работ, которые им явно не под силу. Английский журнал «Уикэнд» недавно рассказал своим читателям о том, что в одной из итальянских фирм долгое время десятилетний мальчик работал на погрузке мешков по одиннадцать часов в сутки.

Всего, по официальным данным итальянского правительства, только в 1972 году в стране было зарегистрировано около 150 тысяч детей, чей труд стал средством наживы итальянских предпринимателей. На самом деле эта цифра должна быть увеличена почти в три раза.

Тяжелый труд, отсутствие техники безопасности приводят к тяжелым последствиям: дети намного чаще, чем взрослые, получают травмы, становясь инвалидами уже в раннем возрасте. В 1972 году, наряду с фактами гибели детей на производстве, зарегистрировано много случаев, когда дети получили тяжелые увечья, лишившись рук или ног.

Социальные последствия ужасающего положения итальянских детей сводятся к тому, что они, рано оставив школу, пополняют в недалеком будущем армию безработных: из-за недостаточного образования им будет также трудно найти работу, как и их родителям, старшим братьям и сестрам.

Выразителен такой факт: в буфете, расположеннем в здании итальянского министерства труда и социального обеспечения, которому положено защищать детей от эксплуатации, можно встретить малышей в возрасте 10—12 лет, которые подают взрослым кофе и молок посуду...

Г. ЛЫСЕНКО,
(ТАСС).

В ОБЪЕКТИВЕ — КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ



МОСКВА. Шесть тысяч зрителей присутствовали 5 января в Кремлевском Дворце съездов на заключительном концерте традиционного фестиваля искусств «Русская зима».

На снимке: танцует солистка Большого театра Союза ССР Лариса Трембовельская.

Фото А. Конькова.

В Московском драматическом театре имени Н. В. Гоголя состоялась премьера пьесы грузинского драматурга О. Иоселиани — «Пока араба не перевернулась».

Главную роль в спектакле исполняет народный артист СССР Б. П. Чирков.

Поставил пьесу — Э. Эгадзе, оформление — заслуженных художников Грузинской ССР Ю. Чикваидзе, А. Словинского, О. Кошкидзе.

На снимке справа: сцена из спектакля Кесария — заслуженная артистка РСФСР Э. Д. Мильтон, Агабо Багвадзе — народный артист СССР Б. П. Чирков.

Фото М. Стрекова (Фотохроника ТАСС).



НАШ АДРЕС:

Ялская районная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л. газеты «Правда».

Тираж 4276.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУББОТАМ.

25 ЯНВАРЯ

МОСКВА

16.00 «Творчество народов мира». 16.30 «От всей души». Встреча с коллективом московского завода «Калибр». 18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 «По дорогам идут машины». Новые правила уличного движения.

Документальный фильм.

18.50 Люди нашей страны. «Юхан Смуул». Документальный фильм.

19.10 «Новости».

МОСКВА

19.20 Программа передач.

19.25 «Волжский автомобильный». Документальный фильм.

19.50 «Герой нашего времени». («Максим Максимыч», «Тамань»).

Художественный фильм.

21.10 Концерт артистов оперетты.

21.40 «К. С. Станиславский». Документальный фильм.

23.00 «Время».

23.40 Программа передач.

23.45 «Восточное сказание».

Премьера телевизионного фильма.

28 ЯНВАРЯ

КЕМЕРОВО

16.10 Концерт мастеров искусств.

17.30 «Читает Д. Журавлев». Для детей. Мультфильмы.

18.00 «Время».

18.30 «Огни цирка».

19.20 Программа передач.

19.25 Программа Барнаульской студии телевидения.

20.10 Балет С. Прокофьева. «Рomeo и Джульетта».

Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

23.00 «Время».

23.40 Программа передач.

23.45 Киноленты прошлых лет.

27 ЯНВАРЯ

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 «Новости».

12.15 Программа мультифильмов.

12.45 Актуальные проблемы науки и культуры. «Природа и человек».

Ведет передачу академик И. В. Петрянов-Соколов.

13.15 «Музикальные встречи».

14.00 «Труд творческий, труд со-зидательный».

О коллективе Первоуральского новотрубного завода.

14.40 «Здоровье».

Научно-популярная программа.

15.10 А. Островский. «На всякого мудреца довольно простоты».

Фильм-спектакль Государственно-академического театра имени Е. Вахтангова.

18.00 «Время».

18.30 «Певец и песня».

Народный артист РСФСР Е. Кибако.

20.00 Для малышей. Мультфильм.

20.15 Для старшеклассников. «Те-вариц подросток».

21.00 Выступает народный ака-

демический хор Дворца культуры

50-летия Октября г. Кемерова.

МОСКВА

21.30 «Идущие за горизонт».

Премьера художественного телеспектакля.

22.40 Играет Виктор Третьяков.

23.00 «Время».

23.30 Музыкальная афиша.

Редактор

П. И. МЕДОВ

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ!

ЯСКИЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 приглашает выпускников школы на традиционный вечер встречи, который состоится 4 февраля в 16 часов.

Администрация.

КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА».

25—26 января — «Подозрева-ются все» — 7.9.

«Ни дня без приключений» — 11.5.

Наш индекс: 652100, р. п. Яя,

ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,

зам. редактора — 2-12-35, ответс-кетари — 2-19-07, отдела культуры и

писем — 2-15-67, сельхозотдела —

2-18-83.

Заказ 132.